

MADRID PROBLEMA NACIONAL

Los individuos de la Comisión de Fomento han dado dictamen sobre el proyecto de Ordenación ferroviaria. Hay quien supone que éste no se aprobará. Se ha dicho que en recientes reuniones de los accionistas y consejeros de las Compañías, se han fundamentado criterios desfavorables al fundamentado que inspira el proyecto, y extendido el propósito de dificultar su aprobación. Puede que sea así; pero en tal caso será menester que frente a la solución patrocinada por el Gobierno y votada ya por la Cámara de edad, se presente otra; porque lo que no es posible es que continúen tal y como se hallan las cosas ferroviarias, porque sus servicios exceden los límites de lo deficiente, para irrumper en los de lo péximo; y porque el material que se desgasta hay que reponerlo, y porque si con los ingresos actuales no pueden las Compañías atender a la conservación de aquél, ¿cómo va a mejorarlo urgentemente?

Yo sé que algunos siguen preconizando una solución ideal, que se ha aplicado, si bien no con éxito retundo, en Alemania y en los Estados Unidos: la nacionalización de los ferrocarriles. Es evidente que este servicio no debe estar en manos de extranjeros, porque en tales manos los intereses ferroviarios, es dejar a merced de los enemigos, ó de quienes pueden serlo, las conveniencias de la Patria, incluso la seguridad nacional.

Habría, sí, que nacionalizar el servicio, pero ello no querría decir en ningún caso, ó nos parecería un gran disparate que se dijera y una garrafal equivocación que se hiciera, que lo había de administrar directamente el Estado.

Eso, no. El Estado español tiene, por desgracia, bien acreditada su incapacidad administrativa. Por tenerla acreditada y por reconocerla él mismo, ha arrendado contribuciones é impuestos directos é indirectos que han subido como la espuma y proporcionado grandes beneficios al Estado y á los arrendatarios. Los servicios de ferrocarriles bajo la dirección y responsabilidad del gobierno, con elementos oficiales, serían un desastre nacional. No creemos que lo dude nadie.

Pero de todos modos hay que dejarse de teorías é ir derechamente á la solución del problema. No se puede perder más tiempo. Con conciencia recta, con espíritu elevado, con la mirada y el corazón puesto en el bien de la Patria, hay que resolverlo, hoy mejor que mañana, y mañana con preferencia al día siguiente.

La estrategia de Iria soslayando ó el sistema de dificultarlo para retrasarlo, sería digno de cuacos pero no de gobernantes; y la casta de tales pájaros tiene la reputación que corresponde no á los hábiles, sino á los miserables y egoístas.

No pequeño número de las enfermedades nacionales, tienen su raíz en la deficiencia de los transportes. Normalizados absolutamente estos, se abarataría la vida.

Es necesario, pues, que cesen los aplazamientos y las dilaciones y que las Cortes daliberen y resuelvan.

MIQUEL PEÑAFLORES

Manuel Caballero
Médico-Dentista
Gondomar, 3 principal

Automóvil "OPEL,"
tipo 8 M. 21, completamente nuevo y equipado se vende.—Razón:

Rafael Flores Priego de Córdoba

¿Quiere V. estar diaria y perfectamente enterado del estado y porvenir de los mercados de cereales, vinos, aceites, etc.?
—Suscribase a *La Revista Mercantil, de Valladolid*, que es una especialidad, con 41 años de existencia. Cuesta 24 pesetas año. Hágalo enseguida; no lo agradecerá.

Un día teresiano en Córdoba

Día verdaderamente teresiano fue el que vivimos el martes unas cuantas alumnas del Internado de Santa Teresa de esta ciudad, en compañía de algunas otras personas entusiasmadas de la gran Santa, para conmemorar la fecha del postrer día de Pascua del Espíritu Santo, en el cual la Reformadora del Carmelo hace entrada en la misma Córdoba de paso para su fundación de Sevilla; deteniéndose á oír Misa en la iglesia del Espíritu Santo, sita en el Campo de la Verdad, y después de haber descansado cerca del Arroyo de la Miel, continúa su camino en los clásicos carros de la época, conveñientemente dispuestos para pasar las grandes jornadas de viajes.

Por la mañana, á las siete y media, partimos del Pato de los Naranjos en número de más de cincuenta personas, y nos encaminamos al puente romano.

En la puerta del mismo, uno de los más autorizados cronistas de la ciudad, abrió el libro de las Fundaciones de la Santa, en que Ella misma relata con su gracejo y pluma sin igual, cuantos percances, apuros y contrariedades tuvo en aquel día. Atravesamos el puente y llegamos, á las ocho, á oír Misa en la citada iglesia y en la misma capilla donde de la Santa la oyó, y sin interrumpir la peregrinación hacemos la vuelta á la ciudad y llegamos al convento del Buen Pastor á visitar la celda del gran carmelita descalzo, San Juan de la Cruz, que tanto cooperó con la Santa á la Reforma de su orden. Y por último visitamos la Catedral, donde se dió lectura á dos autógrafos de la Santa que aquí se conservan, y admiramos una vez más la imagen que de la Doctora Mística allí existe.

Aquí se interrumpe la peregrinación de la mañana para volvernos á reunir por la tarde en el amplio y hermoso patio cordobés de nuestro Internado, donde asistió más que numerosa, una selecta concurrencia á escuchar sentidas cuartillas que la directora de la casa dirigió á los oyentes, para enterarles cómo ella en nombre de la Institución en Córdoba, recoge la grande idea que un entusiasta cordobés le brinda de conmemorar en lo sucesivo todos los años esta fecha teresiana tan notoria para nosotros en Córdoba.

Y nos dice además por qué fundaba la Santa; cómo viajaba, sus sinsabores y sufrimientos; cómo su primer cuidado en toda fundación era instalar una más y nueva morada al Divino Sacramento; cuál era su talento organizador y administrador y por último presenta el internado, su Casa Teresiana, la que ella dirige, como una fundación más de las que la Santa hizo, pues «podrán variar—dice—y en efecto varían la construcción, el arte y el acomodo porque son distintos los medios para los mismos fines, pero en lo que no varía en lo que es esta casa tan Teresiana como las 17 que fundara la Santa es en lo de ser residencia, palacio del Rey de las almas».

El iniciador de la fiesta leyó unas fervorosas y documentadas cuartillas, señalando los dos *ja'ones* teresianos, como él llama, el paso de la Santa por Córdoba y la venida y fundación en esta de la Teresiana. Tiene para la Institución frases laudatorias de esperanzas, pero muy justas, permitirme que lo escriba ya que soy una de las que directamente recibe los beneficios de esta santa casa.

La señorita Fernández Ortega, profesora de literatura, leyó magistralmente una poesía de Díaz de Rivas titulada «A la Transverberación del Corazón de la Santa Madre».

Por último, el señor Provisor de esta diócesis cerró el acto con frases ocurrentísimas y todos salieron satisfechos de aquel hermoso rato teresiano.

Una alumna.

Viuda de José Barea

ABASTECIMIENTO DE CARNES
Vaca con hueso, 2'90 ptas. Idem, sin hueso, 4'20.
Terñera con hueso, 3'50; idem, sin hueso 4'80, Macho, 2'40.
Huesos de Vaca, 0'00.
Tocino ajejo, por hojas, 6'50 ptas. kilo.
Servicio permanente y á domicilio. Teléfono, número 128.

Transcendental discurso de S. M. el Rey

NOTAS TELEFÓNICAS

Después del banquete con que fue obsequiado el Rey por los militares en la fiesta de la cooperativa de casas baratas, habló el monarca.

Paseaba por la terraza y el capitán general dijo á su Majestad:

—En nombre de toda la guarnición de Barcelona os presento sus respetos como á la más alta representación del Estado.

Como todos quisieran quizás estar aquí y no están, yo os saludo en nombre de todos.

He aquí la versión que del discurso publica «El Debate», que llegará mañana á Córdoba.

El Rey contestó:—Ante todo, yo os agradezco las palabras de vuestro jefe el capitán general de Cataluña. Todos vosotros habreis sentido el desasosiego que produce cuando el profesor llama a un alumno al encerado. Esto mismo me ocurre á mi en estos momentos.

Por un lado sabeis la papeleta que tenéis que contestar y la tranquilidad se apodera de vuestro ánimo, y aún cuando distinto para todos, es igual, pues se traduce en el mismo libro de texto.

Por otro lado difiere, pues cada uno le damos un sentido distinto dada su interpretación. Quiero hablaros al sentimiento que nos hiere, cosa que yo creo difícil explicar; pero yo creo que podré expresarlo en breves palabras.

El Ejército español, por su innegable aportación á la construcción de la Historia, tiene un parecido con el ejército alemán, apesar de que éste ha sido derrotado.

Os parecerá raro que yo aconseje que ponga por modelo al ejército alemán porque ya veis que generalmente se aconseja sea el ejército victorioso al que se deba admirar é imitar.

Pero es que el ejército alemán tiene una historia brillante que comienza en Jena y triunfa en Waterloo, siguiendo la gran campaña en Dinamarca y las guerras del 1866 y entonces se considera con preparación: cambia el fusil por otras armas y se lanza á la guerra de 1870.

Terminada esta campaña, queda creada la unidad alemana. El ejército español no fué creado para la lucha. Nuestros hombres de armas que se encontraron en la guerra contra los árabes, siguieron la reconquista hasta llegar á un ejército formado (podemos decir) á la moderna en aquellos tiempos y cristalizó en los tercios de Flandes que levantaron á nuestra Patria y la hicieron grande hasta el extremo de que en sus dominios no se pusiera el sol.

Vino el descubrimiento y conquista de América, y al llegar nuestra Patria á su mayor esplendor, se desgajó en unos momentos. No obstante, durante aquellos tiempos, á fuerza de frístezas, de luchas y de tempestades, hemos conseguido la hegemonía de sangre é idioma y de apellido que ningún país conquistador puede retener cuando a través de su Historia pierde los países que fueron por él conquistados.

Y por si esto fuera poco, nos encontramos con que el uniforme de nuestros artilleros de principio del siglo XIX ha sido recogido por el ejército argentino que lo lleva puesto y que lo honra.

Esto os dirá más que nada, que si fuimos conquistadores y mantuvimos una dominación, fuimos generosos, pues todavía se nos recuerda y se nos honra. (Grandes aplausos y vivas al Rey sabido).

El coronel Berenguer y el comandante marqués de Foronda, dan visibles muestras de emoción, así como el marqués de la Torre y el general Milans del Bosch.

Al señor Sánchez Guerra, que aparece vivamente emocionado, le tiemblan el bastón y el sombrero entre las manos.

El Rey prosigue su discurso: No estaba preparada la Patria para recibir el golpe y nuestro ejército pudo ser rápidamente reunido para atender al desparamiento producido por los desastres militares, y sus desastres se deben á la intromisión en á milicia de la política que fuera la vergüenza—con-

temos sinceramente de nuestro ejército.

No puede ser, no debe ser, señores, nuestro ejército la continuación de estos hechos, y si el que está mandando á ustedes no se somete á la disciplina, caminos hay legales y justos por donde se puede buscar la justicia.

Pero es que, apesar de todo, hemos sabido mantenernos en una única disciplina, porque cuando se pierde el jerarquismo en los representantes de la Patria, el ejército este se convierte en una guardia pretoriana que es odiada por todo el país.

Una gran ovación corona el párrafo. Un viejo militar estrecha la mano del Rey Al callar D. Alfonso, sigue un imponente silencio. Todos los militares están pendientes de las labios del Rey, que prosigue del siguiente modo:

Llegamos, señores, á los desastres de Cuba y Filipinas, y en ellos se vió la fuerza de nuestro ejército. La culpa de la pérdida de aquellas islas no fué ni de unos ni de otros; fué de todos.

El ejército, ante la actitud de los políticos y del país, calló; bajó la cabeza y esperó á que el tiempo le hiciera justicia. Así ha de ser la disciplina.

Entonces no contestó el ejército á los cargos que le hicieron; el tiempo contestó por él.

Hay un motivo particularista y colectivo que tiende á la defensa de los intereses del ejército y que no se ha recogido por la forma difusa en que se viene haciendo.

Agrupaciones de elementos que una vez son de infantes, otras de artilleros, otras de jinetes y que se agitan en torno de la defensa de sus intereses en forma de sacudidas históricas, con el fin único de mejorar á todos y á cada uno en su situación.

De aquí proviene el desprestigio del Ejército.

Estos son, señores, las pocas palabras que tengo que decir de la actual anomalía. Apartémonos de todo ello. Todos somos iguales. Todos somos fundadores del Ideal. Acordaos de lo que yo os digo.

Si vosotros habéis prestado juramento ante vuestro Rey, yo lo he prestado ante la más alta representación del país, ante las Cortes, jurando con la mano puesta sobre los Santos Evangelios el cumplimiento de las leyes, y yo os digo que se nos ofende á todos nosotros cuando se nos lleva y se nos trae diciendo que hemos tomado este ó el otro acuerdo.

Se ofende á todos y á cada uno de nosotros, y confesemos que todos hemos pecado; todos hemos dejado incumplidos alguna vez nuestros deberes y yo mismo me confieso también de no haberlos cumplido siempre.

Recliquemos nuestros errores.

No nos obliga ningún compromiso con la Patria mientras tanto no somos oficiales, pero los que voluntariamente entrasteis en el Ejército, voluntariamente aceptasteis sus ordenanzas, y voluntariamente también, jurasteis observarlas; y por tanto, todo lo que no sea la disciplina y el ejemplar cumplimiento de las Ordenanzas, sin explicaciones ni interpretaciones de ninguna clase, es no cumplir los reglamentos cuya observancia se juró. (Ovación indescriptible).

Una voz: De corazón.

Eso mismo pienso yo, pues si no lo pensara no hablaría lo que estoy diciendo. Una chispa eléctrica conmueve á un cuerpo y yo vería con gusto que fuese la guarnición de Barcelona la chispa que conmoviera al Ejército para que se prestase nuevo óido desde hoy, ateniéndose á las ordenanzas y á la disciplina militar, y yo el primero, porque á mi nadie me consultó cuando nació para que fuera Rey, pero ya que me he encontrado así, no he de hacer más que cumplir con mi deber.

Nada más, señores.

COMENTARIOS

Al terminar el Rey su interesantísimo discurso, todos le rodearon emocionados, besando su mano, arrojados, varios generales.

La ovación tributada por los militares al Monarca ha sido indescriptible. El discurso del Rey ha causado gran entusiasmo entre los coroneles, generales y jefes de Estado Mayor, y la demás oficialidad guarda una actitud muy correcta.

ORO VIEJO El traje no hace al noble

Cuando se viste el villano las galas del traje noble, parece imagen de noble que no mueve pie ni mano;

No hay quien persuadirse pueda sino que es, como sospecha, pared que, de adobes hecha, la cubre un tapiz de seda.

TIERSO DE MOLINA.

DE POZOBLANCO

NOTAS VARIAS

El pasado domingo se reunieron en fraternal banquete los dueños y ailes empleados de la importante fábrica de tejidos «Muñoz y Compañía», para estrechar las relaciones entre ambas clases, asistiendo representantes de los obreros de cada grupo.

La simpática fiesta tuvo lugar en el pintoresco Santuario de Nuestra Señora de Luna, en donde se celebró una misa por el virtuoso capellán de prisiones don Antonio Blanco.

El banquete fué admirablemente servido por el Hotel del Valle.

Entre las personas que asistieron recordamos á los señores gerentes don Moisés Moreno y don Antonio Muñoz, el médico de la fábrica don Faustino García Arévalo el jefe del personal don Rosendo Satone, viajante de la misma don José Baena, tenedor de libros don César Arrieta y otros muchos que sentimos no recordar.

El acto se deslizó con mucho orden y alegría haciendo todos votos fervientes porque siga aumentando la prosperidad de dicho establecimiento fabril para bien de sus dueños y de Pozoblanco.

El Ayuntamiento de esta villa en la última sesión acordó á instancia del concejal republicano Sr. Ruiz Carbonell poner el nombre de Ramón y Cajal á la calle Pozo de las Cadenas.

Todos los médicos, practicantes, farmacéuticos y veterinarios habían solicitado que como homenaje al sabio historiador se pusiera el nombre del sabio Ramón y Cajal á una calle más céntrica, no accediéndose á los deseos de los sanitarios á los que ha contrariado la decisión de nuestro municipio.

La noche del 3 de los corrientes y por la notable compañía cómica dramática que dirige el aplaudido primer actor Sr. Espinosa, se estrenó en nuestro Teatro Principal, una comedia en tres actos, original del culto y prestigioso abogado y director del Banco Matritense don José Madueño, titulada «Entre el amor y la vida».

El teatro estuvo lleno de un público distinguido que entró en la obra desde las primeras escenas, desbordándose el entusiasmo al final de todos los actos.

El distinguido autor se vió obligado á salir muchas veces al palco escénico para recibir las justas ovaciones premio de su trabajo.

La interpretación de la obra fué buena, obteniendo actrices y actores, muchos aplausos.

Entre los numerosos amigos del señor Madueño, se está organizando una fiesta como homenaje á el ya aplaudido autor dramático.

A las numerosas felicitaciones que nuestro buen amigo señor Madueño está recibiendo estos días con tan fausto motivo, unimos la nuestra sincera y elusiva deseándole muchos éxitos como el obtenido en su bonita comedia.

—Ha sido nombrado secretario del Juzgado del inmediato pueblo de Dos Torres nuestro buen amigo don Bartolomé Berna, á quien damos nuestra enhorabuena deseándole prosperidades en su nuevo cargo.—Corresponsal.

SAN JOSÉ

Gran Fábrica de Somniers, Camas de campaña y Catres metálicos.—Ventas al por mayor y al detall.—Reparación de toda clase de somniers metálicos.

Antonio de la Torre Venzála

Exposición de Muestras: Ronda de Isasa, sin número.
Ventas al detall y oficinas: calle Jesús María, núm. 1.—Córdoba.

CULTOS

Santo de Mañana.—San Maximiano.

Jubiléo Circular.—Mañana en el Sagrario, por D. Carmen Cabasés.

Ahoración Nocturna.—La villa del 10 al 11 cor. espone al turno tercero, San José, Trinita los. Mañana, octavo día de novena solemnemente á la Sima. Trinidad, á las 9:30 de la mañana, m. s. solemnemente con manifiesto y cánticos. Por la tarde, á las 6:30, con manifiesto Rosario, Trisagio, cánticos y sermón á cargo de un R. P. Trinitario.

Costen los cultos á la mañana D. Fernando Martel, y de la tarde las damas de la Cruz Roja.

San Hipólito.—Todos los días del mes, en la misa de ocho, Comunion Reparadora. Los asociados pueden ganar por cada comunión una indulgencia plenaria.

Capuchinas.—Mañana á las siete de la tarde, quinto día de novena en honor de San Antonio de Padua ante la real presencia de Jesús sacramentado y en la que presidirá todas las tarde, el Reverendo Padre Antonio de Urb. superior de PP. Capuchinos. El día 15, á las once de la mañana, se celebrará solemnemente misa cantada, con orquesta y cantará las glorias del santo Tamarugo el mismo R. P. A continuación se hará la bendición y reparto de una abundante limosna para los pobres.

San Pedro Alcántara.—Mañana quinto día de novena á las 6:30 tarde, con manifiesto y cánticos. Costen los cultos de este día D. Manuel Enriquez Barrios.

Este diario se publica con censura eclesiástica

Cocina Económica

Séptima y última relación de los donativos recibidos en el Comedor de Caridad y Cocina Económica para la tómbola de la feria de Nuestra Señora de la Salud.

En objetos.—El Teniente Coronel, Jefe y Oficiales del Depósito de Caballos Sementales de la 4.ª Zona Pecuaría, diez latas de miel; una devota, doce láminas del Sagrado Corazón; Pueyo y Compañía, una gran figura; don Manuel Enriquez Barrios, una magnífica figura; Don la Cordobesta, dos preciosas figuras; don Rogelio Luque, una escribanía; señor Alcalde de Córdoba, dos centros de plata; doña Carmen Santaella, una figura; doña Araceli Osuna, cinco cadenas y ocho pares de pendientes.

Don Angel Méndez Hidalgo, unos floreros; Condesa de Cafete de las Torres, dos jarrones; Círculo de la Amistad, doce preciosos objetos; don Antonio Serrano, un bonito botijo; don Antonio del Pozo, seis botellas de vino; don José Rioja y señora, dos fruteros de cristal; Marquesa de Montemorana, un violero, don Miguel Alvear y señora, una escribanía de plata; don Sebastián Criado y señora, una ponchera; Condesa de Hornachuelos, cinco bonitos objetos y seis abanicos.

Excelentísimo señor Gobernador militar, diez botellas de vino de marca; señora Viula é hijo de don Luis de la Torre, un reloj de cartera y tres huevos; doña Petra Medina, siete preciosos objetos; don Fernando García, dos docenas de muñecas y tres docenas de abanicos; don Juan Torrehermosa, dos docenas de escopettas, dos centros y cuatro figuras; don Ginés Alvaro, dos jarrones y dos docenas de abanicos; don Tomás Buendía, cuatro figuras y dos mechas.

En metálico.—Excelentísimo señor Gobernador civil, 1.250 pesetas; don Félix Izquierdo, 5; Cámara de Comercio, 25; Círculo Mercantil, 25; doña Paz Courtoy de García, 5; don Miguel Sánchez y señora, 5; un devoto, 10; don Francisco Martín y señora, 5; ilustrísima señora doña Josefa Primo de Rivera, 10; doña Inés León de García, 25; don Angel Avila Delgado, 5; don Enrique Alvarez y señora, 5; don José Barcia y señora, 5; don Antonio Godino Gómez y señora, 25; don Juan F. de Mesa y señora, 5; doña Carmen Luna del Rio, 10; don Manuel Repleo, 5; don Pedro Cadenas Rojano, 5; excelentísimos señores Marqueses de Viana, un soberbio estuche con dos botellas de cristal de Bohemia y taponadura de oro.

El Patronato de Señoras del Comedor de Caridad da las gracias á todos los donantes por sus esplendidos donativos con que han contribuido á la tómbola de la feria de Nuestra Señora de la Salud.

F. Guijo DENTISTA
Calle Comendador
núm. 11

Actuación digna de aplauso

Con motivo del reciente viaje del Director de primera enseñanza a Granada, se hacen innumerables elogios de la labor que realiza don Manuel Enriquez Barrios al frente de la Dirección. De estos elogios participa la prensa en general y a la cual le dedica extensos párrafos encomiásticos.

Nosotros por nuestra parte nos unimos a los elogios y nos congratulamos de contar en Córdoba con una persona de tan relevantes méritos como el director de primera enseñanza.

Ultimamente llega a nuestro poder un telegrama de nuestro corresponsal el cual dice que por iniciativa de don Manuel ha sido adquirido con destino al Museo de Bellas Artes de esta capital, un valiosísimo cuadro en tabla de escuela italiana que representa la Virgen con el niño.

Una vez más agradecemos al digno director de primera enseñanza las mejoras que realiza para Córdoba.

Mario S. Fano.



Muestras y folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé, Gran Vía, Layetana, 41. Barcelona.

Sabiniano Lumberas
ABASTECIMIENTO DE CARNES
Oficinas Gutiérrez de los Ríos, 59
Precios de las carnes. Vaca con hueso, pesetas 2'90 kilo, Idem sin hueso, 4'20; ternera con hueso 3'50, Idem sin hueso 4'80.
Macho, 2'40.

La Mezquita Fábrica de Cerveza Alemana

La Frigorífica Cordobesa
Fábrica de Hielo artificial y Cámaras frigoríficas

Estas fábricas montadas con arreglo a los modernos adelantos en la materia, se encuentran en plena producción, alcanzando tal grado de perfección los productos que elaboran, que compiten ventajosamente con todas sus similares, aún con las de más justa nombradía, siendo cada día mayor el éxito alcanzado entre los consumidores.

Se sirven a domicilio los barriles de Cerveza y en botellas desde una docena en adelante.

El Hielo cuyo precio es de UNA PESETA la arroba también se sirve a domicilio desde una arroba en adelante.

Teléfono número 462 Calle Fray Luis de Granada, sin n.º

CARRATRACA Aguas Minerales Su furosas-Arseicales

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTRITICA o HERPÉTICA y ESCROFULOSA. Curación de las enfermedades propias de la mujer (METRITIS, ANEXITIS, ESTERILIDAD, etc.); NEURASTENIA, HISTERISMO y ENFERMEDADES MENTALES.

Grandes reformas en el Balneario.—Instalación balneoterápica completa.—Clima excelente por estar a una altura de 700 metros sobre el nivel del mar.

Temporada oficial

1.º de Julio al 30 de Septiembre.—Billetes de ferrocarril a precios reducidos.—Omnibus automático en la estación de Alora (Málaga) y automóvil de lujo, para pedidos por correspondencia al Administrador del Balneario.

Médico Director: DOCTOR CASADO TORREBLANCA, profesor de la Facultad de Medicina de Granada.

Habrán automóvil y coche en la estación de Alora desde 1.º de Agosto.—Para informes al Administrador

Don Antonio Cuellar, Carratraca (Málaga)

CENTRO TÉCNICO INDUSTRIAL

Productos Químicos y Farmacéuticos

MARIA CRISTINA, NÚM. 4—CÓRDOBA

Especialidades Farmacéuticas. Sueros y Vacunas. Aguas Minerales. Ortopedia. Perfumería. Material Quirúrgico y Fotográfico.

La Casa que más barato vende

Instrucción Pública

Ha sido nombrada maestra de El Molino, en San Sebastián de la Gomera, doña Isabel Aguilar Trimans, causando baja en las listas de esta sección, y de la provincia de Lérida don Felipe Nadal Torres y don Emilio García García, ambos del grupo C.

GOBIERNO CIVIL

La Dirección general de Orden público ha dispuesto que el agente del cuerpo de vigilancia don Ismael Ros Ballester, que prestaba sus servicios en la provincia de Huesca, pase a Córdoba, y el cabo del cuerpo de Seguridad don Rafael Guillén Aranda, se traslada de Barcelona a esta capital.

Se han expedido licencias de caza a don Pedro García Sánchez y don Pedro Ordóñez Ballesteros, de Baena; don Manuel Pérez Cuena, de Pueblo Nuevo del Terrible; don José Bordes Jiménez y don Alejandro González Márquez, de Puente Genil; don Alfonso Osuna Arenas, de Pedro Abad; don Manuel Jiménez Montero, de Bujalance; don Gabriel de Miguel Sanz y don Esteban García Álvarez, de Córdoba; don Alejandro Márquez Encinas, de Pozoblanco.

Unión Industrial Cordobesa

S. A.

5, PLAZA ANGEL DE TORRES, 5
—CÓRDOBA—

Gran Fábrica de Hielo

con una producción diaria de 15 000 kilos y 7 amara frigorífica con capacidad de 30.000 lts

Se sirve a domicilio desde UNA ARROBA en adelante.

Gran Fábrica de Gaseosas

AGUA DE SELTZ
Y JARABES PARA REFRESCOS

TEA-ROOM

Café, té, chocolate, pastas.—Salón predilecto de las señoras.
Duque de Hornachuelos, junto al Hotel Suizo.

Dos guardias civiles heridos y uno muerto, en Fuente Tójar

LA NOTICIA

Ayer circularon por Córdoba rumores de sucesos ocurridos entre la benemérita de Fuente Tójar.

Como no había detalles concretos, no quisimos hacernos eco de ellos hasta comprobar su exactitud. Ya anoche se supo oficialmente en el Gobierno civil.

En la Comandancia de la benemérita se sabía desde ayer a medio día por el telegrama siguiente, puesto en Zuheros por el jefe de la línea:

TELEGRAMA OFICIAL

Herido cabo comandante del puesto Fuente Tójar Antonio Baena Molina y dos guardias, uno de ellos se halla en periódico agónico.

Agresión cometida el guardia segundo del mismo puesto Manuel Moral Murillo.

REFERENCIA PARTICULAR

Por noticias particulares sabemos que los hechos ocurrieron en la madrugada del miércoles al regresar de correría una de las dos parejas que se hallan en dicho pueblo.

Los móviles se deducen que han sido por resentimientos entre el guardia agresor y el comandante del puesto.

Dícese que la pareja debió llegar al cuartel hacia la una de la madrugada y como no lo hiciera, el comandante del puesto ordenó a la otra que saliese en su busca, por si hubiese ocurrido algo.

Poco después llegó aquella, y al ser preguntada por el cabo Baena los motivos de la tardanza, ocurrieron los sucesos. Moral hizo uso del mautser y se entabló la batalla.

Los otros guardias heridos se supone que lo fueran al intervenir para cortar la refriega.

DILIGENCIAS

Se ha encargado de instruir las diligencias urgentes el teniente de Priego. Para Fuente Tójar salió anoche en el mixto el comandante de la guardia civil don Evaristo Peñalver.

¿SE HA SUICIDADO?

No hemos podido comprobarlo, pero se ha dicho que el guardia agresor se encerró en una habitación, suicidándose.

MILITARES

El teniente de infantería don Luis Alguacil Cola, llegó de Alcázarquivir, para incorporarse a su destino.

Las horas en la farmacia militar serán, de 9 a 1 de la tarde, y de 5 a 7 de la noche, en lo sucesivo.

TRIBUNALES

Juicios para mañana:
Sección primera.—Hinojosa, robo, contra Manuel Sierra y otros; defensor, señor P. Blanco; procurador, señor Avelés.

Sección segunda.—Fuente Obejuna, hurto, contra Rafael Barragán Orozco; defensor, señor Velasco; procurador, señor Sáinz.

Dr. R. de Villa-Zevallos y Lara

EX-CIRUJANO EN LOS HOSPITALES DE LA GUERRA EN FRANCIA

Especialista de enfermedades de las VIAS URINARIAS, procedentes de los Hospitales NÉCKER y LARIBOISIÈRE de París, Miembro de la Asociación francesa de Urología y de la Sociedad de Cirujanos de París.

AVENIDA DE CANALEJAS, 29

Entrada por el Paseo de la Victoria
Hora de consulta: de 2 a 5

Clínica Nevado

Medicina general

GARGANTA, NARIZ, OÍDOS

García Lovera, núm. 4

Consulta de 1 a 3

Somiers

Nuestra fábrica produce grandes cantidades a diario.

Consulten precios los comerciantes del ramo. Condiciones muy ventajosas para revendedores.

Alfonso XIII, 26.—LA PALMA.—Alfonso XIII, 26.—Viuda e hijo de Luis de la Torre y C.ª, S. en C., continuadores de Viuda de J. Capdeville.

DE SOCIEDAD

Hoy son los días de don Salustiano Romero Laynez.

—Se halla en Córdoba don Cesáreo Romero, de Villa del Río.

—Marcharon a La Rambla, el diputado provincial don Francisco Gómez Jiménez y su distinguida esposa.

—Esta noche en el expés marchará a Madrid don Carlos Vaca, acompañado de su distinguida esposa y ahijado Antoñito.

La Buena Prensa

¡La Prensa! He aquí la apremiante necesidad de los tiempos modernos; la «gran palanca» que levanta al mundo—como decía el valiente obispo de Jaca, López Peláez—la «maravillosa promotora, fomentadora y acérrima defensora» de todas las demás buenas obras.

No hay nada hoy como la Prensa, pero la Prensa, pura y netamente católica sin componendas ni mixtificaciones, sin torcimientos ni equilibrios de ninguna clase. Deslinda minucioso de campos, cada cuál con el suyo. ¡La importancia de la Prensa! «No se comprende bastante—decía el gran Pío X a un periodista católico (Enero de 1909)—«Ni los fieles ni los ciegos» se ocupan de ello cuanto deben y es necesario. Los viejos dicen que es una obra nueva y que antiguamente se salvaron muchas almas, sin hacer caso de los periódicos. Bien se dice al añadir antiguamente, pues antiguamente el ven no del papel impreso no se hallaba tan difundido como ahora por todas partes, y, por lo tanto su contraveneno los buenos periódicos, no era tan necesarios como ahora. No somos antiguos, sino modernos; no de ayer, sino de hoy. Es un hecho que hoy el pueblo cristiano es engañado, envenenado, perdido por los periódicos, impíos. Qué será de él, sin el buen periódico? «En vano» (vean ahora los católicos lo que sigue; ya no es posible hablar más claro), «en vano edificaréis iglesias, fundaréis escuelas, promoveréis misiones, porque todas esas buenas obras», todos vuestros esfuerzos y sacrificios serán inútiles, sino «maneja» y hacéis mejorar al propio tiempo las armas defensivas y ofensivas de la Prensa católica, leal y sincera.» Huelgan comentarios. ¿Se comprende ahora la sordera de tantos católicos, cuando de un modo tan expresivo habló el Papa?

Y antes de ceñir la tiara, siendo arzobispo de Venecia, Pío X, conseqüente con sus nobilísimos propósitos, vendió un precioso anillo pastoral para sostener el periódico «La Difesa», de dicha ciudad.

El actual arzobispo de Zaragoza decía, al inaugurar en 1909, la segunda Asamblea de la Buena Prensa: Los católicos ricos no sienten la necesidad de favorecer de una manera eficaz, opulenta y permanente a los periódicos amigos, a la Prensa católica; creen que cumplen con su deber y satisfacen al cielo y a la tierra levantando algún convento nuevo ó pensando en alguna otra institución piadosa. Todo esto está muy bien y es muy santo, sólo que, «a la postre, los periódicos sectarios, ensoberbecidos con su poder y con su ascendencia sobre las masas revolucionarias, frustran la intención del generoso donante, derribando conventos, expulsando Ordenes religiosas, arrasando ó despojando instituciones ricas ó malogradas.»

...Los periódicos católicos—proseguía el insigne Prelado—son la artillería de tiro rápido del ejército cristiano. Los periódicos son «misioneros» que dirigen la palabra a las multitudes más numerosas y extendidas. Son, además, algo así como los guardias del templo, los defensores del altar, los soldados de la fe católica. Y gran cosa será enriquecer con joyas de piedra los altares y cultivar en el atrio del templo flores peregrinas; pero cuantas más sean éstas, ¿no resulta más imprudente y más temerario dejarlas sin custodios que las defiendan? ¿qué se diría de quien tuviese fincas y propiedades y joyas y frutos de valor; sin cuidarse de tener además algún vigilante bueno para que las librase de la rapacidad del enemigo merodeador de sus cercanías?

...Telefona.

Camas y Somiers

No compre sin consultar nuestros precios, acabamos de rebajar.
La Palma—Alfonso XIII, 26—La Palma

NOTICIAS

EL DIA DE LA PRENSA CATÓLICA

Se han servido hoy los pedidos de impresos solicitados por las Juntas de Posadas, Luque, Villaviciosa y Villanueva del Rey. También se han enviado a la Parroquia de Santa Marina, de Córdoba.

AGENTE DE PÓSITOS

El Excmo. Sr. Delegado Régio de Pósitos con fecha 31 de Mayo próximo pasado ha acordado nombrar a don José Jurado González, Agente general Ejecutivo de los Pósitos de esta provincia.

Reciba nuestra cordial enhorabuena.

FOLLETIN

Por exigencias del ajuste publicamos el folletín en la cuarta plana.

ASOCIACION DE LA PRENSA

Ha sido extendido el nombramiento de socio protector de esta Asociación a favor del publicista don Antonio Zurita Vera, de Bujalance.

La cuota es voluntaria, y los señores que deseen figurar como socios protectores pueden indicarlo a la Junta Directiva.

MUERTO DE UNA CAIDA

Cuando regresaban a la finca «La Armenta» los arrieros José Cruz García y Francisco González Cosano, el primero, que iba embriagado, se cayó de la bestia que montaba y sufrió tan terrible golpe, que quedó muerto en el acto. Avisado un hijo suyo de 16 años, se desarrolló una escena desgarradora.

CATEDRÁTICO

Mediante oposición ha sido propuesto para la cátedra de Geografía é Historia del Instituto de Córdoba, don Andrés Caballero.

SECRETARIA

El Ayuntamiento de Iznájar anuncia por concurso la provisión de la plaza del Secretario del mismo.

DINERO

El sindicato ferroviario de andaluces se ha quejado de que envió 801 pesetas al sindicato minero de Peñarroya y sólo se le ha acusado recibo de 200 pesetas.

GRAN TEATRO

Anoche debutó en este teatro la compañía de zarzuela del maestro Rada.

Pusieron en escena «Maruxa» y «La hora del reparto.»

Los artistas fueron muy aplaudidos.

EL TIEMPO

La temperatura máxima ha sido 31 y la mínima 14'40. Barómetro 751'20. Higrómetro 80.

INFRACTOR

Ha sido denunciado don Manuel Simón, dueño del Hotel Simón, por infracción del reglamento de viajeros.

CADÁVER

Esta mañana ha aparecido flotando sobre el agua el cadáver del niño Antonio Carmona Ranchal, que estando bañándose en el río el martes último, pereció ahogado. El juzgado estuvo en dicho lugar levantando el cadáver.

El niño fué extraído a las seis de la mañana por Rafael Brito, José Gerdjuela Gutiérrez y el buzo Juan Durillo.

El niño Carmona tenía 14 años, era hijo de Manuel y de Francisca, con domicilio Paja 13.

VINO BARATO

Ha sido detenido Rafael Díaz Fernández, por no pagar el importe de un litro de vino que se bebió en una taberna de la calle Sánchez Peña.

EL NOY DEL SUCRE

Los obreros tienen el propósito de celebrar el domingo 11, a las nueve de la mañana, una reunión en el Cine Ramirez.

Hablarán el Noy del Sucre y Paulino Díez, sobre la reorganización de los Sindicatos únicos.

VACANTES

Se han anunciado las vacantes de veterinario de La Rambla, dos plazas de médicos en Villanueva de Córdoba, y una de farmacéutico en Iznájar.

A SU DUEÑO

Está depositada en el Asilo una caballería encontrada sin dueño conocido.

DETENIDOS

Han sido detenidos Rafael Díaz Fernández, que en el mercado de Sánchez Peña promovió escándalo, y el cochero Rafael Fernández Martínez, que dió un golpe a D. Serafín Rada.

BUEN ENCARGADO

Pedro Polido, encargado del circo Reina Victoria se marchó sin entregar 75 sillas, habiendo sido detenido en Marchena.

POR MALTRATO

Fué detenido Antonio Jurado Lucena por maltratar a Rosa Belle Centello.

CASA DE SOCORRO

Key han sido curados: José Gordá Gutiérrez, de una herida cortante en el dedo medio del pié derecho; Rafael Brito Iglesias de erosiones en la pierna izquierda; José Rodríguez Moreno, de una herida punzante en la mano izquierda y Rafael Jiménez Mesia, de una herida en la oreja derecha.

QUINCENARIOS

Han sido detenidos por sospechas José López Márquez, Manuel Ramírez Chacón, Juan Redondo Soto y José María Ramírez Peña.

POR AMENAZAS

Ha sido detenido en esta capital Octavio Santamaría Gómez por haber insultado y amenazado al guarda jurado de la finca «Piquín», Antonio Flores García.

RECAUDACION

Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por derechos del Matadero, 963 pesetas 38 céntimos; por el arbolado de carnes, 2,322 pesetas 37 céntimos; por el de bebidas, 1,421 pesetas 90 céntimos; por varios arbitrios municipales, 591 pesetas 75 céntimos, y por carruajes de lujo, 160 pesetas 20 céntimos.—Total, 5,459'60 pesetas.

RODRIGUEZ HIRSMANOS
Almacenistas y exportadores de aceites de olivas, aceitunas y garbanzos - Casa fundada en 1843
Oficinas y Almacenes, Avenida de Canalejas, números 44 y 46

Vinos "BENAVIDES BURGOS"
D. Juan de Burgos Luque. (Aguilar de la Frontera)

Procedentes de su
Lagar que fué pre-
miado en Jerez
con el

UNICO premio consis-
tente en un 750
diploma de
honor y pesetas

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid. PRENSA ASOCIADA. MADRID DESDE LAS 2 A LAS 7 DE LA TARDE.

POLITICA

LOS DEL METRO

Después del mitin que ayer celebraron los obreros huelguistas del metro, ha quedado bien patente que en este asunto hay más que dificultades económicas ó de salario, una cuestión de amor propio.

Se trabaja para ver el modo de solucionar el conflicto.

PARLAMENTARIA

Las minorías monárquicas siguen oponiéndose á que en las sesiones matutinas del Congreso se discuta otra cosa que presupuestos y reforma tributaria.

En el orden del día del Congreso figura hoy el presupuesto de Gracia y Justicia.

Cuando éste se apruebe se discutirá el de Gobernación.

En atención á hallarse ausente el señor Sánchez Guerra se aplazan para su regreso varias interpelaciones importantes.

LOS EXPULSADOS

DE LA E. S. DE G. Uno de los asuntos que se aplazan es la proposición firmada por diputados de la izquierda, solicitando el inmediato reintegro en el ejército de los alumnos expulsados de la Escuela Superior de Guerra, por no estar conformes con las juntas de Defensa.

Se asegura que la carta que envió la oficialidad del Tercio extranjero á las juntas de defensa, venía también firmada por la oficialidad de los regimientos de la Corona y Toledo.

DE ASTURIAS

Oviedo.—Han celebrando junta general los patronos mineros de Asturias. La comisión que ha regresado de Madrid dió cuenta detallada de sus gestiones.

Habló de la grave crisis por que atraviesa la industria y se aprobaron las gestiones de la comisión, que la Asamblea hizo suyas.

EL DISCURSO DEL REY

COMENTARIOS

Todas las conversaciones giran en torno del discurso que ayer tarde pronunció el Rey en Barcelona.

Se sabe que á última hora de la tarde de ayer se recibió en Madrid un telegrama Circular dirigido á los ministros y firmado por Sánchez Guerra.

El presidente calificaba el discurso del Rey de elocuentísimo y sincérisimo.

Algún diputado de la extrema izquierda al conocer el discurso dijo que haría una interpelación sobre él.

Entonces una persona que goza de autoridad parlamentaria dijo al izquierdista.

Está bien, pero la interpelación será para elogiar al Rey únicamente, porque el monarca se ha expresado en términos de gran respeto para los fundamentos básicos de la sociedad y de la constitución.

Otros políticos convienen en que el discurso del Rey traerá como resultado inmediato la disolución de las juntas, bien espontáneamente ó por decreto.

No faltan quienes aseguren que el discurso del Rey tendrá derivaciones políticas.

EL DEBATE

Este periódico, de quien publicamos transmitido por teléfono el discurso del Rey, dió á continuación del mismo:

Las palabras del Rey invitan á to-

dos los españoles á hacer exámen de conciencia.

Espera que la oficialidad de toda España se una en espíritu á la de Barcelona.

La prensa, sin distinción de matices, dedica gran espacio á comentar el discurso del Rey.

La mayoría le aplaude, á los efectos de solo la prensa izquierdista pone reparos á la eficacia del acto, y con argumentos tendenciosos y en hipótesis, habla de su ineficacia para disolver las juntas informativas.

SANCHEZ GUERRA SE ENFADA

El señor Sánchez Guerra despachó con el Rey después de que se verificó la partida de polo.

Sánchez Guerra recibió á los periodistas anoche. Se le notó que estaba nervioso y de evidente mal humor.

Dijo á los periodistas que estaba satisfecho del discurso del Rey.

Negó que el monarca vaya por ahora á Baleares.

Un periodista de la izquierda le preguntó su opinión sobre el discurso del Rey.

Sánchez Guerra dijo que lo consideraba muy importante en el fondo é irreprochable en la forma.

Otro periodista insistió y dijo: Pero qué opinión ha formado V. del fondo del discurso?

Entonces Sánchez Guerra, viéndosele molestosísimo y nervioso, dijo: No puedo ni debo decir más.

Cuando el jefe del Gobierno ha dado su parecer sobre un asunto, no se insiste en interrogarle.

Eso es una falta de cortesía que no creo merecer de Vdes. ni como presidente del Consejo ni como antiguo periodista.

Es cuanto tenía que decir, señores, buenas noches y dando un portazo al salir del gabinete se retiró.

Los periodistas quedaron reunidos, comentaron las palabras del señor Sánchez Guerra y acordaron no interrogarle más durante su estancia en Barcelona.

La ligereza de un periodista ha dado este lamentable resultado.

Marruecos

PARTE OFICIAL

Comunica desde Tetuán el sito comisario.

Después de dar á V. E. el parte de ayer, tuve conocimiento de que al regresar la compañía de protección de un convoy á Drun fué agredida en su retaguardia por un grupo de rebeldes y hemos tenido las siguientes bajas en el regimiento de Ceuta.

Muertos: soldados Sixto Alonso, Juan Vázquez, Eulalio Martín, Juan Bernal, Pedro Ramos, Salvador Mora y José Maset.

Herido grave, el cabo interno Manuel Martínez Lanza.

En los territorios de Ceuta y Tetuán sin novedad.

En el territorio de Larache un convoy de cargas moras, que había sido contratado, fué agredido ayer en Uasek, acudiendo gente adicta del aduar de Megazil, que recuperó una acémila.

Fuerzas de policía de la quinta mia hicieron un recorrido por Beni Igula, conversando con indígenas de las guardias y atravesando el río por la parte de Buansi.

Recorrieron la pista sin novedad, encontrando satisfactoria la situación política.

En el territorio de Melilla, un grupo de rebeldes que apareció cerca de la posición de Abadía fué dispersado por los disparos de nuestra artillería y algunos de fusil.

Ayer volaron tres escuadrillas sobre los poblados de los altos de Uardana, Sidi-Messaud, Beni Ulisech, Afrau, Tafersit y Azib de Midar, arrojando nuestros aviadores 120 bombas de trillita y 570 incendiarias, que produjeron varios incendios.

En las proximidades de Sidi-Muhab el Salam, de Tafersit, observaron nuestros aviadores una concentración de «jalmas», bombardeando á los rebeldes.

Los informadores llegados señalan que en algunas guardias han disminuído los efectivos de jarqueños, especialmente en Azibde Midar.

En Beni-Said se han registrado algunas presentaciones y se tiene impresión favorable que acentúa la tendencia á la sumisión de los rebeldes.

Las nuevas noticias confirman las que anticipáramos ayer sobre la situación política de la cábila de M. Talza, donde continúan las luchas entre adictos á España y disidentes, creyéndose que las bajas han sido más crecidas á estos últimos.

Se señala como promotor de este movimiento insurreccional al chief Buarrich.

En el Peñón de Vélez de la Gomera, después de seis días de completa calma ha hecho el enemigo cuatro disparos de cañón y algún fuego de fusil, siendo contestado por las baterías de la plaza.

Sin novedad en el personal ni en el material.

En Alhucemas, sin novedad.

MISCELANEA

ASAMBLEA

Albacete.—Se ha celebrado la Asamblea de subalternos de la provincia. Asistió numerosa concurrencia.

El Presidente D. Maximiliano Martínez presentó al diputado clervista señor Díez Revenga, que viene haciendo una campaña en pró de los subalternos.

Este pronunció un discurso en el que abogó por la dignificación de la clase.

LAS CORTES

SENADO

A las 3'45 abre la sesión Sánchez de Toca.

En el banco azul, Olaguer y Piniés. Desanimación.

Orden del día. Sin discusión se aprueban varios dictámenes de la comisión de presupuestos, concediendo créditos para obligaciones de distintos ministerios.

Valero Hervás elogia los propósitos de Piniés, de ocuparse del problema de las subsistencias.

Censura al Ayuntamiento de Madrid que no ha hecho nada en este asunto.

Aboga por la creación de un Banco municipal, que suprima al intermediario y abone á los productores el precio de las mercancías.

Piniés dice que tiene dictada una real orden sobre subsistencias que pronto se hará pública.

El marqués de la Hermita pide que esa real orden se discuta en el Parlamento. También censura al Ayuntamiento de Madrid y sigue la sesión.

CONGRESO

A las 3'30 abre la sesión el señor Bugallal.

En el banco azul Ordóñez y Bergamín.

Este lee varios proyectos.

Guerra del Río se ocupa de la huelga en los astilleros de las Palmas.

Gasset se ocupa de las relaciones comerciales de España con Alemania, Polonia y otras naciones.

Pregunta si el gobierno va á hacer uso de la autorización que se le concedió para la rebaja de los derechos arancelarios en más de un 20 por 100.

Bergamín le confiesa que ha transcurrido el plazo de vigencia de esa autorización y por lo tanto no puede hacer uso de ella.

Cuando se prorrogue esa vigencia será para que en los tratados hechos al amparo de la misma se goce de sus beneficios.

El Presidente, dice que la propuesta sobre sesiones matutinas no se hará hasta mañana, que ya estará aquí el señor Sánchez Guerra.

Orden del día. Presupuesto de Gracia y Justicia.

Ventosa habla para atusiones y dice á Ordóñez que aprovecha las buenas disposiciones del ministro de Hacienda para conceder mejoras al personal de Justicia.

HERNIA DOS (QUEBRADOS)

Interesa saber: Que el reputado ortopédico de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. Torrent, estará en los herniados que han con sus propios aparatos un hasta cinco años, y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan al hacer bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos lo pruegan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar brageros ni vendajes de clase ninguna, sin antes ver primero el especialista Sr. Torrent de nombre registrado. Acuda siempre á dicho especialista, no déjelo de visitarle y tendrá muy presente que estará en Córdoba y en el hotel de España y Francia únicamente el domingo día 11 del presente mes.

NOTAS: En Sevilla el día 9 en el hotel Royal, Plaza de San Fernando n.º 19, y en Huelva el día 10 en el hotel Madrid, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las 9 de la mañana hasta las 2 de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona Unión, 13, CASA TORRENT.

Peligra vuestra salud.—Ojo en no ser engañados

SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA. Para evitar perjudiciales equivocaciones debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse, todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose, y asegurándose primero siempre, de que realmente trata con el reputado especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

PARA NIÑOS ANCIANOS ENFERMOS CONVALECIENTES

Herrero y C. Apartado, 34--Córdoba

Guerra del Río pide aumento de sueldo para los individuos de la carrera judicial. Sigue la sesión.

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio	57'80
cierre	57'85
Libras cambio medio	28'41
cierre	28'40
Dollars	0'00
Coronas austríacas	0'08
Marcos	2'35
Interior 4 por 100 al contado	69'55
Exterior 4 por 100	86'70
Amortizable 5 por 100 (1917)	00'00
5 por 100 (1900)	00'00
Cédulas 4 por 100 del Banco Hipotecario de España	00'00
Cédulas 5 por 100 del Banco Hipotecario de España	000'00
Acciones del Banco de España 543'00	preferente azucarera 00'00
ordinarias	00'00
del Banco Hispano Americano	000'00
del Banco Español del Río de la Plata	216'00
de Tabacos	238'00
Ferrocarriles del N. de España	309'50
de M. Z. y A.	328'50

EL REY EN BARCELONA

EN GOBERNACION El Sr. Piniés nos ha dicho que no tenía noticias de Barcelona, pues no había hablado con Sánchez-Guerra.

Piniés elogió el discurso del Rey que calificó de muy interesante.

REGRESO El Rey regresará á Madrid mañana á las 10'20.

VISITAS El Rey ha visitado la Exposición de Industrias eléctricas.

A las dos de la tarde irá á la inauguración del metropolitano de Barcelona y luego tomará el expreso para Madrid.

OTRO BANQUETE En el Fomento del Trabajo Nacional se celebró otro banquete que presidió el Rey, el señor Sánchez Guerra, el cardenal arzobispo de Tarragona, el capitán general, varios exministros y el presidente del Fomento.

Este habló de los problemas de la producción, que tanto interesan á España en general y á Cataluña, en particular.

Dijo que es necesario intensificar lo mismo el trabajo que la producción, expresando la confianza que todos tienen puesta en el Rey, cuya rectitud de intenciones le llevará á colaborar en la obra de la reconstitución económica de España; reconstitución—dijo—que podrá servir de ejemplo á otros pueblos que también están necesitados de ella.

Contestóle Sánchez Guerra, que comenzó poniendo de manifiesto la fé que tiene en la reconstitución económica de España, tanto por las relevantes condiciones del Rey, como por las que caracterizan al pueblo español, y especialmente á Cataluña. Hizo un efusivo elogio de la laboriosidad de esta región y se lamentó de los recelos que siempre despertaron los viajes del Rey á Cataluña, recelos que nunca tuvieron justificación.

Dedicó frases para enaltecer la memoria del infortunado señor Dato y recordó su obra de neutralidad, agregando que la neutralidad más difícil de observar es la neutralidad de los tiempos de paz, pues no sabe practicarla ante los imperativos del trabajo.

Continuó diciendo que la solución de todos los problemas que interesan y

afectan á España se encuentra en la compenetración íntima de todas las regiones, porque no basta—dijo—un idioma común que las una, sino que hace falta una relación de confianza entre ellas para laborar por el provecho patrio.

A LA MERCED A las 11'15 el Rey, acompañado de las autoridades, marchó á la Basílica de Ntra. Sra. de la Merced, patrona de Barcelona, y oró ante la imagen.

OTROS DETALLES Luego fué el Rey á visitar la casa de la Asociación de ingenieros industriales, instalada en la Gran Vía.

El Director agradeció que el Rey le honrara visitando el domicilio social y asistiendo á la colocación de la primera piedra del nuevo edificio.

Este acto se verificó bendiciendo el párroco de San Francisco el solar y la primera piedra.

El Rey echó la primera paletada de cal.

Luego estuvo en la cooperativa de casas baratas y marchó á la Exposición de Industrias Eléctricas.

EN LA EXPOSICION Allí el alcalde y el presidente de la Mancomunidad señor Puig y Cadafalch le enteraron con todo detalle de la exposición.

LOS NIÑOS Fué el Rey á la escuela del bosque, donde los niños le obsequiaron con flores.

Uno de los niños dijo al Rey: Pase, Noy, stendo muy celebrada la ocurrencia por todos, incluso por el monarca.

BANQUETE Estuvo después en la Rosaleda, donde le obsequió con un banquete el Ayuntamiento.

Amenizó el acto la banda municipal. Entre los números que interpretó figuraba un paso doble, que gustó tanto al monarca que quiso saber quien era el autor.

Se supo que era original del Director de la banda y el Rey le pidió una copia para que lo tocara la banda de alabareros.

EXTRANJERO

CONVENIO COMERCIAL París.—El Consejo de ministros de ayer se ocupó de las negociaciones que se siguen con España, y acordó que Serruit vuelva á Madrid á continuar las negociaciones.

LA SALUD DEL PAPA Roma.—En vista del estado de la salud del Papa, que se halla indispuerto, los médicos han dispuesto que haga ejercicios físicos, pues la vida sedentaria que lleva no le conviene.

Celso Ortiz Megias Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros

VÍAS URINARIAS.—CIRUGIA CONSULTA DE 12 A 2 Y 4 A 6 PEDRO LÓPEZ NÚM. 28.

El Fenix Agrícola

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS A PRIMA FIJA

inscrita en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1908 por R. O. 8 Julio de 1900

Domicilio social: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

CAPITAL. Suscrito. Pesetas 1.000.000'00

Reservadas. 500.000'00

RESERVAS DE 1919. Estatutaria. 141.577'00

De riesgos en curso (constituidos en valores del Estado y depósitos en metálico) 754.985'55

Primas recuperadas en 1918 2.559.219'04

Primas recuperadas en 1919 8.688.245'59

Ramo de vida a la ganancia.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado (primera, segunda y tercera categoría).—Póliza especial de vida para el ganado de recría y el de engorde.

Seguros de incendios.—Pólizas para incendios de granja, casa, granja, etc. Dirección general: Los Madrazo, 34. Teléfono 554.—CORDOBA: Inspección General, calle Brazón 1, apdo. 11. 5 bojo. Inspección Regional, Filisro, 1.—SEVILLA: Agencia general, Cáceres del Comercio número 45.

La Cruzada de la Prensa

Hemos recibido el último número de esta importante publicación del Centro «Ora et Labora», dedicado á promover el Día de la Prensa Católica que, por séptima vez, ha de celebrarse en toda España el próximo 29 de Junio.

El grabado—que ostenta en su cabecera—del Divino Sembrador esparciendo semilla—la palabra de Dios—por toda la redondez de la tierra, expresa elocuentemente el espíritu de este pequeño y eficaz periódico, mediante el cual la institución española del Día de la Prensa ha llegado á todas las naciones del orbe, como se ve por los documentos en portugués, francés, alemán, inglés, etc., insertos en el mismo, todos de 1921, y precedentes de Oporto, París, Berlín, New York, etc.

Recomendamos á nuestros lectores la lectura y propaganda de este número de «La Cruzada de la Prensa», del que se envía gratis un ejemplar á todo el que lo pida al director de «Ora et Labora». Apartado 84. Seminario de Sevilla.

Hacienda

Se ha dispuesto le sean devueltas á Rafael Ressel Salas, 1.500 pesetas, y á Rafael Rodríguez Bermejo, 750 de cuotas ingresadas en esta Delegación.

SUCESOS

BAÑOS.—La guardia civil de Fuente Obejuna ha denunciado al Juzgado á Juan Antonio Romero González, José Paso González y Dolores Torrico Burón, por suponer que sean los autores de haber roto la tubería del agua de la Sociedad de Peñarroya, en el sitio el Soto.

Gran Café La Perla

Gondomar 1 y 1 duplicado

Establecimiento el más acreditado, elegante, cómodo y céntrico de la población, reformado recientemente con arreglo al más delicado gusto moderno y á las más exigentes prescripciones higiénicas.

Es el preferido por las personas de buen gusto y los aficionados al buen café.

TELÉFONO NÚMERO 4.—CÓRDOBA Soda americana fabricada de jugo de frutas concentradas.

Zarzaparrilla legítima de Honduras. Cerveza helada, Extenso surtido en bebidas de las mejores marcas.

Chocolates con pastas á 0'50 céntimos.

SERVICIO PERMANENTE Billares: Situatedos en el principal del edificio, con magníficas mesas de precisión.

Enfermedades de los ojos

Especialista

DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ

Horas de consulta de 1 a 3.—Blanco Belmonte, 4 y 6 (antes Pedregosa).

Fábrica de Nuestra Señora del Rosario

Almodóvar del Río

En el mercado de Sánchez Peña se vende el pan de trigo de esta nueva fábrica a precios económicos.

Los pedidos para los labradores pueden hacerlos a la Oficina de la fábrica.

SEVILLA, 13.—CÓRDOBA.—TELÉFONO NÚM. 328

GRAN TEATRO

COMPANIA ESPAÑOLA DE ZARZUELA Y OPERETA DEL MAESTRO RADA

Monumental y extraordinario acontecimiento artístico musical para mañana Viernes 9 de Junio de 1922.

Grandioso estreno de la obra de mayor éxito de esta temporada en el Teatro Apolo de Madrid, original de José Ramos Martín, música del maestro Jacinto Guerrero, titulada:

LA ALSACIANA

Éxito inmenso de esta Compañía que posee la exclusiva para su estreno en toda Andalucía.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO PÓO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.
Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA
Saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafín sin hilos.
También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Esquelas mortuorias

O Aniversarios

Tarifa de precios
PRIMERA PLANA, PRIMERA COLUMNA, CINCUENTA PESETAS. EN CUALQUIERA OTRA COLUMNA CUARENTA. ANCHURA DOS COLUMNAS. PRIMERA COLUMNAS, CIENTO PESETAS. EN LAS SIGUIENTES, OCHENTA. AL PIE, SESENTA.
SEGUNDA PLANA, ANCHURA UNA COLUMNA, VEINTICINCO PESETAS. TAMAÑO CORRIENTE, CINCUENTA. TRES COLUMNAS, CIENTO.
SI SE ESCOGE LUGAR SE ABONARÁ CUARENTA POR CIENTO SOBRE TARIFA.
TERCERA PLANA, ANCHURA UNA COLUMNA DIEZ PESETAS. TAMAÑO CORRIENTE, QUINCE. TRES COLUMNAS, CINCUENTA. PLANA ENTERA, MIL PESETAS EN PRIMERA, SEISCIENTAS EN LA SIGUIENTE Y DOSCIENTAS CINCUENTA EN LA TERCERA.
MEDIA PLANA, QUINIENTAS PESETAS, TRES CIENTAS Y CIENTO CINCUENTA RESPECTIVAMENTE.
OTROS TAMAÑOS, PRECIOS EN PROPORCIÓN.

Noticias ó sueltos
LOS ARTICULOS Ó SUELTOS QUE ENCARGUEN LAS FAMILIAS LLEVARÁN LUTO AL COMIENZO Y AL FINAL. EN PRIMERA PLANA COSTARÁ UNA PESETA LA LINEA. ENTRE TELEGRAFO, SETENTA Y CINCO CÉNTIMOS. EN OTROS LUGARES, CINCUENTA.

Lineas
EN LA SECCIÓN RELIGIOSA UNA PESETA SI NO CUENTA OCHO LINEAS. SI PASA VEINTE CÉNTIMOS MAS LINEA.

Los suscritores
LOS SUSCRITORES Y SUS FAMILIAS TIENEN COMO BONIFICACIÓN EL CINCUENTA POR CIENTO SOBRE ESTAS TARIFAS TANTO EN ESQUELAS, COMO EN SUELTOS CON LUTOS Y SECCIÓN RELIGIOSA. EXCEPTUÁNSE LAS ESQUELAS EN TERCERA PLANA TAMAÑO CORRIENTE POR LAS QUE SOLO SE COBRARÁ CINCO PESETAS.

Aviso importante
PARA PUBLICAR EN EL NÚMERO CORRIENTE SE RECIBEN ESQUELAS EN NUESTRA IMPRENTA HASTA LAS DIECISEIS SI SON MISAS, SUELTOS CON LUTOS O ESQUELAS PARA PRIMERA PLANA, Y HASTA LAS DIECIOCHO PARA LAS OTRAS PLANAS CON TEXTO.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA
ES LA FLOR DE ORO
Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intimaignora el arteificio.
La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las picas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
La Flor de Oro Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite retirarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuese bandolina.
Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no desearan perder su salud, y en su caso lavar la cabeza con agua y limpiarla con algodón o algodón de la cabeza antes y después de cada aplicación.
Los principales perfumistas y droguerías de España y Portugal.
Los señores explican el modo de usarla. Precio 8 pesetas franco.—De venta en Córdoba: Farmacia de San Juan, calle Daga de No. 18.—Al por mayor: Señores Vicente Ferrer y Compañía, Córdoba.

Amaya ó los Vascos

EN EL SIGLO VIII

Por Navarro Villoslada

X

De cómo resolvieron los ancianos que Ranimiro fuese ejecutado en Aitormendí.

Cuadros magníficos ó patéticos hay en la naturaleza, que no acaban de excitar nuestra sensibilidad sino en virtud de causas muy leves en apariencias. Los estamos contemplando en confusa admiración, ó vaga y nebulosa melancolía; pero la sensación que nos producen no alcanza á comóvernios. Súbito rayo de luz serpea entonces por el paisaje, una banda de palomas cruza por el horizonte, el balido de una oveja nos hace vol-

ver los ojos hacia puntos de vista en que apenas nos habíamos fijado, y llega el sentimiento á su plenitud y se desahorda.
Aquella nueva luz, aquel peregrino objeto, aquellos sonidos inesperados ponen en movimiento las fibras del entusiasmo, del placer ó dolor adormecidos: son el último toque que necesitaba el lienzo para la armonía del conjunto, la gota de agua que hace rebosar al vaso, el soplo del niño que enciende la hoguera devoradora de selvas y ciudades.
Tal es la más benigna explicación que puede darse á la conducta del hijo de Gofil Tedo, al parecer, se estremecía en torno; al vibrar las cuerdas de arpa de Amagoya, hubiérase dicho que palpitaba el corazón de los Pirineos.
Pero no disimulemos la verdad, por dolorosa que sea: el tributo del cristiano á la pagana de Aitormendí en aquella noche gentilica, en el solemne momento de la repartición del astro misterioso, era algo más que fascinación poética: era debilidad, casi una caída. Dios humillaba con ella á Teodosio para enseñarle á purificar la intención de obras que sólo por altísimos fines debían ser

emprendidas, á buscar medios adecuados á todo recto fin. Dios le llamaba por segunda vez, dando nuevos albedos á su conciencia; mostrándole que no estaban limpias de barro mundanal las que le parecían nobles empresas al ambicioso joven; que han de ser inmaculadas las víctimas del sacrificio.
Aunque por diferente manera, también la anciana de Aitormendí había experimentado cambio repentino: el fuego de la inspiración encendía sus miradas y arrebolaba sus mejillas; sublime expresión de orgullo, duelo y ternura dejaba vislumbrar en aquel ruinoso edificio toda la gracia y belleza de que el arquitecto muchos años atrás le había revestido. A no ser por el tocado de caballos blancos, profusamente derramados por los hombros de la cantora, cualquiera en aquel instante la habría tenido por joven. El Genio, revolando en torno, había berrado con sus alas las injurias del tiempo y de los pesares en el semblante de Amagoya.
No podía ésta dispensarse del preludivio al uso vascongado, y después de haberse recogido un momento dentro de sí misma, comenzó á cantar:

DENTADURA PERPETUA
POR EL LICOR DE PÓO



CEERVEZA
«La Mezquita», de la Fábrica del excelentísimo señor Marqués de la Mota de Trejo. Esta insuperable cerveza se sirve en los locales de Fábrika en el Depósito establecido en el almacén de bebidas «Antonio del Pozo, Reloj», 1. Teléfono. 100. Desde una docena, se sirven á domicilio.
CO. HE
Se vende, forma jardinera. Para verlo y tratar de precio, Plaza de San Pedro número 5.



LABRADORES

Haced números!

Si tenéis que segar 200 fanegas ved lo que os cuesta con atadora MC. CORMICK.

Siega diaria CINCO FANEGAS

GASTOS.—3 mulas á 4 pesetas.	12'00
1 maquinista y 2 jornaleros.	15'00
medio fardo de hilo.	30'50
a) La máquina dura en buenas condiciones 10 años y vale 2.275 pesetas y por tanto debe amortizarse 10 por 100.	227'50
b) La máquina puede gastar un año con otro 100 pesetas de piezas	100 00
	327'50

Dividir esto por 200 fanegas y obtendréis 16'37 pesetas por fanega. Segais 5 fanegas al día pues debéis añadir $5 \times 1'637 = 8'18$

Dividir pesetas 65'70 por 5 fanegas y os cuesta la fanega bien segada y atada PESETAS 13'14.

Si dudais de lo que decimos en los apartados a) y b) preguntar a los mismos poseedores de máquinas Mc. Cormick y os convencereis de la veracidad de nuestro aserto.

Venta exclusiva
Garteiz Hermanos, Yermo y Compañía
PASEO DE LA VICTORIA, NÚMERO 8.—CÓRDOBA

SILLERIA NUEVA
Se vende estilo Luis XVI, compuesto de 12 silleros, dos sillones y sofá, en madera de nogal y tapizado en seda brocatel. Pa. averlo de 1 á 5, calle Blanco Belmonte (antes Pedregosa) núm. 20. 10 9

SARNA
ANTISARNICO Martí, el único que la cura sin baño. Franco 5'25 pesetas. Venta en las principales farmacias y centros de especificos. Sus imitaciones resultan caras, peligrosas y apesantan la letra.

SE VENDEN
guarriciones inglesas de plié, un timbre para coche y macetones de srujos Rodríguez Sánchez 10, de diez á cuatro. 5 2

ARRENDAMIENTO
Se hace de una dehesa de unas mil quinientas fanegas, situada á 30 kilómetros de esta capital y á dos kilómetros de la estación del Vacar y de la carretera de Córdoba á Almadén.
Tiene 12.000 olivos nuevos y 14 000 pies de viñas, buena montanería y abundantes pastos y abrevadero.
Para tratar con su dueño calle Realejo, número 77. 12-9

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)
Es recobrado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO E INTESTINOS
al dolor de estómago, la dispepsia, las náuseas, vómitos, inapetencia, diarrea en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y dolor del estómago, etc. Es calmante.
De venta en las principales farmacias del mundo y en Sorzano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pide.

Señoras: El flujo y enferme ades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley
Usarlas por higiene y para evitar contagios

La Hormiga de Oro
ILUSTRACION CATÓLICA
Semanario de gran circulación y muy popular en España y América, honrado con la Bendición Apostólica de Su Santidad Pio X
Por ser franca y exclusivamente católica en sus grabados y en su texto, llena una verdadera necesidad social, y puede ser puesta sin peligro en todas las manos. Publica en folletos la interesante novela «El premio de Antígona» y en folletín encuadernable las «Leyendas y Tradiciones» de Francisco de P. Capella. A los nuevos suscritores que lo soliciten, se les entregarán los cuadernos publicados de esta última obra en los últimos números de 1921. Publica una sección especial dedicada á las damas, y durante el año regalará á algunos señores religiosos en tricromía propios para encuadernar tal como repartió en el primer número del presente año. Aparece todos los sábados en cuadernos de 36 ó más páginas.
Precios de suscripción (pago anticipado)
ESPAÑA: Año, 25 ptas. SEMESTRE, 15 » TRIMESTRE, 7 »
EXTRANJERO: Año, 55 ptas. SEMESTRE, 30 » TRIMESTRE, 15 »
PORTUGAL: Año, 35 ptas. SEMESTRE, 18 » TRIMESTRE, 7 »
La Administración (Apartado 26, BARCELONA), facilitará gratis ejemplares de muestra á cuantos deseen conocerla ó queran propagarla.

ESPECTACULOS

Gran Teatro
FUNCION PARA HOY
Exitó de la gran compañía de Zarzuela y Opereta del maestro Rada, primeros actores directores, Elías Herrero y Andrés López.
La fama ópera en 5 actos «El Gato Montés».
A las nueve y tres cuartos.
Precios.—Platós sin entrada 28 pesetas; Palcos sin Idm, 20; Proscenios (segundos sin Idm, 20; Butaca 4'00 Delantera de Anfiteatro, 2'50; Delantera de Paraiso, 1'25; Anfiteatro, 1'25; Palcos y Platós; 2'00; Paraiso, 0'40

Teatro Circo
FUNCION PARA HOY
Gran éxito de la notable Troupe Garluset, Compuesta de diez notables artistas.
A las diez.
Precios.—Palcos con 6 entradas, 15 pesetas. Butaca, 1'50. Anfiteatro, 0'75. Gradás 0'50.

Au Corset Français
Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Pajás higiénicas para decenas de enfermedades del vientre y riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad tanto en telas como en adornos.
Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.
Alfonso XIII, núm. 39, Teléfono, núm. 59, Córdoba.

GRAN FUNERARIA CATÓLICA
DE
José Antonio Morano
Servicio permanente. Economías y puntualidad
Paseos, número 7.—Teléfono 303—Córdoba

Fernando Guijo
DENTISTA
Calle Gondomar sin número